

УКРЕПЛЕНИЮ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ — ВСЕОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Выступление первого секретаря ЦК КП Белоруссии
Е. Е. СОКОЛОВА

на республиканском собрании партийно-хозяйственного актива
21 сентября 1987 года

Уважаемые товарищи!

Сегодня мы обсуждаем вопрос, который имеет исключительно важное значение как для каждого человека, так и для государства в целом, ибо здоровье людей — это такое достояние общества, от которого в решающей степени зависят все его богатства.

Вот почему XXVII съезд КПСС, утвердивший программу ускорения социально-экономического развития страны, в числе других крупных социальных мер в ряд первостепенных поставил охрану и укрепление здоровья трудающихся, увеличение продолжительности их жизни и творческой активности.

Разработка проекта Основных направлений коренной перестройки здравоохранения, вынесение его на всенародное обсуждение является ярким свидетельством последовательности и целеустремленности ЦК КПСС и его Политбюро в осуществлении линии на непреклонное повышение народного благосостояния.

Каждый раздел проекта пронизан духом отеческой заботы партии и государства о советском человеке. В республике, как и во всей стране, он получил всеобщее одобрение и горячую поддержку. В его обсуждении приняли участие свыше 340 тыс. человек. Внесено 24 тыс. замечаний и предложений.

Задача состоит в том, чтобы ни одно из них не осталось без внимания, чтобы каждая ценная мысль была обращена на пользу общему делу.

Сегодня состоялся заинтересованный разговор по всем аспектам этой многогранной проблемы. И то, что министр здравоохранения академик Евгений Иванович Чазов не просто принял участие в работе собрания актива, а сделал обстоятельный доклад, в котором глубоко раскрыл состояние здравоохранения в республике, внес много ценных предложений, говорит о том, что перестройка началась и в этой важнейшей сфере народного созидания.

За это мы выражаем вам,уважаемый Евгений Иванович, глубокую признательность и расчитываем, что это хорошее начало станет нормой нашей повседневной жизни.

В республике немало делается для охраны и укрепления здоровья людей. Мы располагаем большой армией квалифицированных специалистов, широко развитой сетью учреждений здравоохранения.

Однако состояние медицинского обслуживания еще далеко не соответствует современным требованиям. По-прежнему высоким является уровень заболеваемости населения. Ост-

плохо. Только в первом полугодии текущего года по этой причине ежедневно не выходили на работу в республике почти 120 тысяч человек. Вдумайтесь, товарищи, в эту цифру. Особенно высок уровень заболеваемости на предприятиях легкой промышленности, а также автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения.

В чем же причины этих серьезных недостатков? Они неоднозначны. Но главное — в низком уровне лечебно-профилактической работы многих медицинских учреждений. Профилактические осмотры проводятся далеко не в полном объеме и зачастую поверхностно, формально. Нередко болезни выявляются в такой стадии, когда остановить их трудно, а порой и невозможно.

Из года в год растут ассигнования на улучшение условий труда и быта на производстве, охраны здоровья, снижение травматизма. Только за прошлый год они составили в республике около 300 млн. рублей.

Слишко эффективность использования этих средств по-прежнему невысока. В первом полугодии потери рабочего времени из-за болезней и травм снизились лишь на один процент, а в некоторых районах они даже возросли.

Происходит это потому, что у нас пока нет единого фронта борьбы за здоровье людей, объединяющего усилия медицинских работников, хозяйственных органов, профсоюзных, физкультурных и других общественных организаций. Медико-санитарные части многих предприятий очень слабы и не оказывают существенного влияния на улучшение состояния здоровья работающих.

Так, на Оршанском льнокомбинате служба здравоохранения находится в весьма стесненных условиях, имеет площади в два раза ниже нормативных, остро ощущается недостаток современного медицинского оборудования, особенно диагностических средств. И не случайно здесь ежедневно по причине заболеваемости не существует в общественном производстве около 350 человек.

На Минском часовом заводе медико-санитарной части вообще нет, не говоря уже о санатории-профилактории, слабо ведется работа по улучшению условий труда. В результате в первом полугодии текущего года потери рабочего времени из-за болезней возросли более чем на 7 процентов.

Есть в республике и другие предприятия, руководители которых не считают цех здравоохранения важнейшим своим подразделением.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке